



无锡连续六年蝉联“最佳引才城市”

2024年度最佳雇主颁奖盛典举行

12月14日,2024年度最佳雇主颁奖盛典在江苏无锡举行,最佳雇主百强及两大城市奖项在盛典现场逐一揭晓。值得关注的是,无锡已连续六年蝉联“中国最佳引才城市”荣誉,连续五年获“最佳促进就业城市”称号,成为全国唯一“全满贯”城市。“无比爱才,锡望您来”,已成为无锡最鲜明的引才城市名片。

陈敏

颁奖盛典以“新质职场 重构增长”为主题,分为“质变新星”“协同之力”“荣耀跃升”三个篇章。年度最佳雇主百强、最受大学生关注雇主、最受女性关注雇主、最具新质精神雇主、最具社会责任雇主、最具发展潜力雇主等依次揭晓。现场还颁发最佳引才城市、最佳促进就业城市两大城市奖项,以及年度最佳高校系列奖项,提供新时期引才育才的“行动范式”。

无锡再度荣获“年度最佳引才城市”与“年度最佳促进就业城市”两大城市奖项,成为活动最大亮点。同时,无锡先导智能装备股份有限公司获评“全国百强雇主”,蜂巢能源、华润微电子有限公司、中科芯集成电路有限公司获评“最具新质精神雇主”。这些企业成为无锡新质职场重构增长的重要力量,展现了无锡在产业发展方面的强劲动力和无限潜力。

据了解,无锡高度重视人才工作,致力于构建最佳人才栖居。近年来,无锡通过出台一系

列人才支持政策,优化人才发展环境,吸引大量优秀人才来无锡创新创业。截至10月底,全市人才总量226万人,其中高层次人才26.4万人、留学归国人才2.66万人、高技能人才58.43万人,全市新引进大学生8.38万人、高层次人才8534人。

在招引人才上,无锡主动出击。布局四大“创新合作中心”,以点带面覆盖京津冀、长三角、粤港澳大湾区和西三角经济区四大重点区域,深化跨区域创新协同、人才协作。通过“太湖杯”双创赛事平台不断前移延伸引才触角,向全球人才抛“橄榄枝”。

在施策定向上,无锡精准滴灌。发布“强智聚才”工程系列实施办法,通过《“太湖人才计划”人才分类认定实施办法》优化人才分类标准;以《“太湖人才计划”高层次人才服务保障实施办法》构建一流生态,聚焦医食住行等人才生活“关键小事”;针对青年人才出台《关于更大力度支持优秀青年人才来锡发展的十项措施》,为打造青年友好型城市完善政策

保障。

在留才聚才上,无锡导向鲜明。以“产才城人”融合为工作导向,依托“465”现代产业集群,以新兴产业和未来产业奔涌勃发,蕴积引育人才“沃土”。围绕院士经济、院所经济、校友经济、乡贤经济,构筑产才融合“强磁场”,让更多创新人才、团队的新技术、新项目在无锡落地生根,实现项目牵引、人才集聚。

在生态构筑上,无锡品牌先行。一组文创、一杯咖啡、一场球赛、一桌美食,看似与“人才”话题毫不相关,却都是无锡引才新招牌。人才文创是无锡“以礼待才”的具象表达,免费的“人才咖啡”是无锡爱才重才的温情展现,一场企超联赛是无锡“以球会才”的诚意,一桌“有点甜”的无锡美食则在高校毕业生心中种下选择无锡的“种子”。

此外,盛典还举办2024大学生就业发展高峰论坛、2024新质职场人才战略发展论坛,直击当下最受关注的大学生就业和新质生产力发展两大热点。

无锡举办高端人才专场招聘会 “锡望您来”,最高年薪60万元



招聘会现场 主办方供图

12月14日上午,由无锡市委人才工作领导小组办公室、无锡市人力资源和社会保障局主办,无锡市人才服务中心承办的无锡市“锡望您来”高端人才招聘会暨“智改数转网联”企业专场活动在锡举办。

“智改数转网联”是企业提质增效、抢先发展的关键之举,也是推进产业转型升级,实现高质量发展的必经之路。

招聘活动吸引中信泰富特钢集团股份有限公司、中船澄西船舶修造有限公司、远东控股集团有限公司、

国泰精密机械(无锡)有限公司等近40家无锡重点企业参加,提供优质岗位400余个,主要涉及智能制造、电子信息、交通运输、金融投资等行业,其中智能制造占比48%。江南模塑科技股份有限公司提供的副总年薪最高60万元。

据统计,招聘会成功吸引近300名优秀人才前来参会,现场收到简历282份,“无锡云聘”直播栏目为参会企业现场同步“直播带货”,直播观看量累计达1.4万余人次。

陈敏

江苏诞生第二个“千万级”机场 无锡硕放机场年客运吞吐量破1000万人次

12月14日,无锡硕放机场举行“跨入千万级·迈向新征程——无锡硕放机场跨入千万级机场行列”活动。无锡硕放机场正式成为江苏第二个年客运吞吐量突破1000万人次的机场。

活动中,无锡硕放机场以“水门礼”迎接ZH9821幸运航班,并为幸运航班机组和幸运旅客献上鲜花。

同时,无锡硕放机场“锡悦”服

务品牌发布,推出“悦飞悦畅”“悦心暖行”“悦心悦香”“悦学悦美”和“悦悦悦顺”五大服务产品系列,不断提升机场服务品质。

中新希翼商业管理(江苏)有限公司现场揭牌,未来将致力于无锡硕放机场候机楼商业、广告、停车场等业务发展,借鉴国际先进的管理模式及招商经验,加快打造“无锡版”樟宜机场。

尤力庭

从银行贷款转借他人,借贷合同无效

亲朋好友间的民间借贷行为屡见不鲜,在自有资金不足的情况下,部分当事人会通过向银行贷款的方式筹集资金,再向亲朋出借,这种“以贷转贷”的借贷是否有效?出借人是否有权向借款人主张利息?

朱鲸润 宣法轩

谢某经营一家小饭馆,以资金短缺为由向朋友包某借款。包某借出个人部分存款后,于2022年11月向某商业银行贷款5万元,贷款期限1年,年利率5.68%,约定每月还利息,到期一次性返还本金5万元。贷款到账后,包某随即转借给谢某。谢某口头承诺贷款利息及本金均由其承担,后在包某催要下出具一张借条,写明包某从银行所贷款项5万元是为其所用,承诺银行利息及本金都由其归还。

此后,谢某陆续按期偿还了部分贷款利息,但至2023年10月后就未再偿还利息,贷款到期后也未归还本金。面对银行不断催告还款的压力,包某多次联系谢某催要借款,但谢某始终不肯露面。无奈之下,包某诉至宜兴法院,要求谢某归还借款5万元及拖欠的银行利息。

法院经审理认为,谢某向包某借款,包某以银行贷款向谢某交付借款,双方之间的借贷属于民间借贷。但因包某出借款项的来源系银行贷款,根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第十三条的规定,套取金融机构贷款转

贷的,应当认定民间借贷合同无效。无效的合同自始没有法律约束力,故该合同取得的财产,应当予以返还。同时,《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉第二十五条规定,合同不成立、无效、被撤销或者确定不发生效力,有权请求返还价款或者报酬的当事人一方请求对方支付资金占用费的,人民法院应当在当事人请求的范围内按照中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布的一年期贷款市场报价利率(LPR)计算。但是,占用资金的当事人对于合同不成立、无效、被撤销或者确定不发生效力没有过错的,应当以中国人民银行公布的同期同类存款基准利率计算。

该案中,谢某共计向包某借款5万元,双方虽然约定了银行应付利息由谢某承担,但因借款合同无效,所约定的利息无效。根据谢某所出具的借条可知,谢某、包某均明知借款来源是银行贷款,故双方对借贷合同的无效均负有责任,谢某应向包某承担资金占用期间的利息,标准参照借款合同成立时一年期贷款市场报价利率即年利率3.65%计息。结合谢

某已经支付的银行利息的时间及对应的金额,至2023年10月21日,谢某尚欠包某借款本金4.9万余元。

最终,宜兴法院依法判决谢某返还包某借款4.9万余元,并承担该款在资金占用期间的损失即按年利率3.65%计算的利息。

法官说法

民间借贷中,出借人的资金必须是合法收入的自有资金,个人贷款、信用卡额度等均属于金融机构资金,对外出借款项或信用卡都会被认定为套取金融机构资金进行转贷,属于逃避监管、扰乱金融秩序的行为,借款合同认定为无效。转贷行为存在巨大法律风险,一旦借款人出现拖欠行为,转贷人不仅要面临偿债压力,个人征信也会产生不良记录,给自身生活经营造成负面影响,所以,帮助朋友一定要在自己力所能及的范围内。

淮南八公山请无锡人去玩

近日,“八公仙境·豆腐故里”2024年淮南八公山专场推介会走进无锡,盛情邀请无锡市民到当地游览,感受迥异于江南的“楚风汉韵”,到豆腐发祥地吃豆腐,品牛肉汤。

八公山地处安徽省中部、淮河中游,由大小四十余座山峰叠嶂而成,方圆达一百余平方公里,因西汉淮南王刘安与属下门客雷被、左吴等八公在此登山修道炼丹而后仙去的神话故事而得名。

作为历史名山,八公山是“淝水之战”和“南唐之役”古战场,春秋战国也有几位国君长眠于此,古迹随处可见;作为文化名山,八公

山是古代楚汉文化重要发祥地之一,著名《淮南子》在此编著,“风声鹤唳,草木皆兵”“一人得道,鸡犬升天”等脍炙人口的成语从此传扬,豆腐这一中国传统美食在此诞生。

与此同时,作为地质名山,8亿年前的“淮南虫”化石在此被发现,这被誉为“蓝色星球上的生命之源”和地质科研圣地。作为生态名山,“林密、石奇、泉清、水秀”,这里山石造型优美生动,呈“石林”状排列,绵延数平方公里,杂以植物陪衬,犹如水墨画一般,十分壮美。

现场,八公山风景区、寿州古城、焦岗湖度假区“冰帘洞天”等景区依次进行文旅推介。

陈敏

无锡福彩3D单选奖上奖活动开始

为回馈广大彩民对福彩3D游戏的喜爱,自2024年12月16日至12月30日(福彩3D第2024337期至第2024351期),凡在无锡市福彩销售点(含江阴、宜兴、锡山)购买福彩3D彩票,单张票面金额10元(含)以上,且中单选的,每期按照全市中奖注数平分20000

元。本次营销活动资金共28万元,活动一共14期。本次赠票领取截止日期为当期开奖后15个自然日,逾期未领取视为自动放弃。 高艺